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Rodina jako příjemce i činitel nové evangelizace  

Sk 18,23–28 

23Když tam pobyl nějaký čas, vydal se znovu na cestu. Procházel galatskou krajinou a Frygií a posiloval tam 

všechny učedníky. 

24Mezitím přišel do Efezu Žid jménem Apollos, původem z Alexandrie, muž vzdělaný a výmluvný, který dovedl 

přesvědčivě vykládat svaté Písmo. 25Byl už poučen o cestě Páně, mluvil s velikým nadšením a učil přesně o 

Ježíšovi, ale znal jenom křest Janův. 26Začal neohroženě vystupovat v synagóze. Když ho uslyšeli Priscilla a 

Akvila, vzali ho k sobě a ještě důkladněji mu vyložili Boží cestu. 

27Bratří ho také povzbudili v jeho úmyslu vypravit se do Achaje a napsali tamějším učedníkům doporučující 

dopis. Když tam Apollos přišel, z milosti Boží velmi prospěl těm, kteří uvěřili. 28Ve veřejných rozhovorech 

překonával židy přesvědčivými důkazy z Písem, že Mesiáš je Ježíš. 

Mt 28, 16-20 

16Jedenáct apoštolů se pak odebralo do Galileje, na horu, kterou jim Ježíš určil. 17Spatřili ho a klaněli se mu; 

ale někteří pochybovali. 

18Ježíš přistoupil a řekl jim: „Je mi dána veškerá moc na nebi i na zemi. 19Jděte ke všem národům a získávejte 

mi učedníky, křtěte je ve jméno Otce i Syna i Ducha svatého 20a učte je, aby zachovávali všecko, co jsem vám 

přikázal. A hle, já jsem s vámi po všecky dny až do skonání tohoto věku. “ 

„Budoucí evangelizace velmi závisí na domácí církvi.“ (řeč Jana Pavla II. na Třetím generálním setkání 
latinskoamerických biskupů, 1979) Navíc je rodina srdcem nové evangelizace. (řeč Jana Pavla II. k africkým 
biskupům, kteří mají na starost službu rodinám, 1992) Historie církve to od počátku potvrzovala. Typickým 
příkladem je sv. Augustin, který se z Boží milosti obrátil po mnoha slzách své matky sv. Moniky. Rodina 
plní „poslání kázat evangelium zvláště skrze výchovu dětí“ (EV 92).  

Evangelizační poslání rodiny je zakořeněno ve křtu a bere na sebe novou formu díky milosti vyplývající 
ze svátosti manželství.  

Evangelizační poslání křesťanské rodiny je nutné zvláště tam, kde se protináboženská legislativa snaží 
zabránit vzdělání ve víře, nebo kde vzrůstá neochota věřit, či kde zesvětštění dosáhlo takového stupně, že 
je prakticky nemožné žít skutečně náboženský život. To se děje především v komunistických a 
postkomunistických zemích a v tzv. zemích prvního světa. Domácí církev je tam jediným místem, kde děti 
a mládež mohou získat katechezi v nejzákladnějších pravdách.  

Rodina má specifický způsob evangelizace, který nespočívá ve velkých kázáních či teoretických 
přednáškách, ale děje se skrze každodenní lásku, prostotu, konkrétní věci a svědectví každého dne. Takto 
se předávají nejdůležitější hodnoty evangelia. Tímto způsobem se víra šíří – nepozorovatelně, zato 
skutečně, což z rodiny činí prvotní a nejlepší semeniště povolání ke kněžství, zasvěcenému životu a 
celibátu ve světě. 

Služba křesťanských rodičů, kterou konají jménem evangelia, je ve své podstatě službou církve. To 
znamená, že je zakořeněna v poslání církve a vychází z něho a je také zaměřena na budování těla Kristova. 
Služba rodiny a její evangelizační role se musí tudíž odehrávat ve společenství diecéze a farnosti a citlivě 
ladit se službou evangelizace a katechizace v církvi. 

Tento ekleziální charakter evangelizačního poslání křesťanské rodiny znamená plně misijní a katolický 
rozměr, a to v souladu s Kristovým univerzálním příkazem: „Jděte do celého světa a kažte evangelium 
všemu stvoření.“ (Mk 16,15) Proto je možné nalézt i rodiče, kteří cítí naléhavou potřebu nést Kristovo 
evangelium „až na sám kraj světa“, tak jak se to dělo v prvotních komunitách křesťanů. V každém případě 
však je potřeba nést misijní poslání do okolí rodiny a hlásat evangelium nevěřícím či vzdáleným příbuzným 
či rodinám, které nežijí v manželské soudržnosti. 

Křesťanská rodina se stává misijním společenstvím, když přijímá evangelium a zraje ve víře. „Rodina, 
podobně jako církev, má být prostorem, kde je evangelium předáváno a kde se šíří. V rodině, která si je 
vědoma svého poslání, každý její člen evangelizuje a je evangelizován. Nejenom rodiče předávají 
evangelium svým dětem, ale mohou od nich také přijmout hluboce žité evangelium… Taková rodina 
evangelizuje ostatní rodiny i své okolí.“ (EN 71)  
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Otázky k zamyšlení 

1) Máme odvahu jako rodina prezentovat před svým okolím, že jsme křesťané? 
2) Stalo se vám, že vás děti zahanbily svým upřímným a otevřeným křesťanským 

postojem nebo jednáním? 
3) Povzbuzujeme se navzájem jako manželé v prohloubení naší víry (společnou 

modlitbou, duchovní obnovou pro manžele). Máte nějaké tipy, které se vám 
líbily a osvědčily se? 

 

Společná modlitba 

Bože, od něhož mají původ všechny rody na nebi i na zemi, Otče, který jsi Láska a život, učiň, aby se každá 
lidská rodina na zemi stala skrze Tvého Syna, Ježíše Krista, zrozeného z ženy a skrze Ducha Svatého, pramenem 
Boží lásky, skutečným chrámem života a lásky pro generace, které se neustále obnovují. Učiň, aby láska, 
posílená milostí svátosti manželství, byla silnější než každá slabost a každá krize, kterými někdy naše rodiny 
procházejí. 

(Jan Pavel II.) 


